

荆州水务集团品牌故事大赛成功举办



本报讯（通讯员 李美星）为严格落实市创文办近期有关创文工作要求，6月16日，荆州水务集团在十楼会议室召开了创文工作督办会。

会议指出，在本次创建过程中，荆州水务集团的创文工作取得了不少成绩。今年是我市创建全国文明城市的关键之年，必须不折不扣地落实好各项创建工作。一要提高认识，坚定信心，落实创文工作责任；二是要严格要求，对标任务，抓好材料报送；三是要常态管理，抓好督办，推进创文点位提升。

会上，常务副总经理唐志国带领各营销网点负责人深入南湖客户服务中心召开现场督办会，对标调研目前各服务窗口创文工作开展情况，对疑难杂症进行了全面的梳理，并进行现场督办落实，责成相关责任人限期处理。唐志国强调，创建全国文明城市是一项政治任务，也是一项系统工程。各部门要树立“一盘棋”思想，以更高的政治担当、更高的工作标准、更实的工作措施、更严的纪律作风，确保各项工作任务如期高质量完成，为全市创文工作大局做出更大贡献。

下沉社区“疫”线 青年党员冲锋在前

◆ 胡珊珊

的“守护神”。

下班后，她下沉一线，排查社区用水基本情况，积极了解群众的诉求。她的热情服务，受到卡点兄弟单位工作人员的一致好评，“女同志还亲自守点执勤，真不错！”

“我哪有那么伟大，就是平凡人加上一份责任。也许我无法完全体会到他们每个人的心情，唯一能做的事情就是做好我手头上的工作，只要居民有需要，我就随叫随到。”刘薇笑着说到。

疫情就是命令，



分区计量正当时 抄表“下沉”不延时

◆ 杜贵峰

身穿工作服，手执抄表器，斜跨工具包，认真做好防护后，来到南湖顾景小区抄查水表。

该小区共有楼房9栋共17个单元，集抄式水表1698台，地埋式水表19台。每集抄完一个楼道的水表，芦佳都会认真查看每台水表止码读数。为确保水量上量准确，她对数据明显异常的都会一一记录在本子上，然后一层楼一层楼、一块表一块表的核对。一个单元的水表查抄下来，她的衣服已经被汗水湿透。

最难抄的莫过于小区的地表。由于多安装在绿化带当中，蚊虫密集，而且一般表较矮，经常需要打着手电筒、趴在地上才能看清表镜上的读数。可尽管如此，她还是每台水表都抄准了，水量统计和分析才会准确”，芦佳这样说到。累了就稍微停下来，摘下潮湿闷热的口罩。



芦佳，荆州水务集团南湖客户服务中心一名普通的抄表员，负责8个三级分区计量区域共8200余台水表每月的抄查、上量及相关客户服务工作，可谓是任务繁重、责任重大。

自新一轮疫情防控工作开展以来，面对表头数量多、抄表时间紧、任务繁杂琐碎，芦佳并没有被疫情和工作上的困难吓倒，而是积极主动、尽职尽责的完成每一项工作任务。

8月11日上午，芦佳戴着口罩，

王军同志，是滩桥供水服务站的副站长，一名共产党员，退伍军人。2019年7月，他从集团派驻到滩桥供水服务站以来，工作吃住都在办公室，一张折叠床便是栖身之处，条件简陋得无以复加，然而即便是这样，他一住就是两年多。舍小家顾大家，多少次突击维修，防汛抢险，党员下沉，他随时冲锋陷阵，不分昼夜。

◎ 2021年8月2日，星期一 疫情突起，荆州市新冠肺炎防疫指挥部将沙市区部分区域划定了中风险地区，滩桥镇委、镇政府迅速启动应急预案，并决定把原滩桥高中两栋闲置多年的宿舍楼作为集中隔离点，亟需解决用水问题。

疫情就是命令，防控就是责任。接到通知后，王军同志立即赶赴现场查看，发现供水设备已经完全锈蚀，部分水管老化断裂，根本无法使用。早一天对隔离点恢复供水，就能及早阻断病毒传播的风险。为此，他立即向集团技术部门寻求支持，充分沟通确定方案后，马上组织工作人员投入战斗，在40度的高温灼烧之下，大家众志成城，肩挑手抬，持续作战10个小时，当天完成了对旧设备的拆除、清水库的排水及清洗、消毒、杀菌。

晚上7时，夜幕降临，华灯初上。疲惫不堪的他，没有来得及休息片刻，又临时受命，火速组织带领滩桥供水服务站的6名共产党员，配合当地医务人员奔赴辖区15个点位开展核酸检测工作，务必48小时内完成全员第一轮的核酸采样。初心不变，使命在肩，他二话未说立即行动，布置现场，警戒设置，环境消杀，进村入户，劝导宣传，登记造册，秩序维护。不顾汗流浃背，蚊虫叮咬，依然坚守岗位，默默付出，完成第一轮的核酸采样工作时，已经是3日凌晨5时。

◎ 2021年8月3日，星期二 稍稍小憩了3个小时，早上8:00，王军同志又赶到了集中隔离点继续工作，今天要现场安装调试两台18KW的送水泵，方能实现最后的通水，电源需要重新连接，变频器需要反复调试，机泵安装需要精准定位，一系列操作完成之后，他们又对老旧水管进行了封堵和更换，同时也为隔离点工作人员办公场所重新安装了一条自来水管，至此，瘫痪的供水系统全面恢复，集中隔离点终于得以交付使用。

抗击疫情，保障供水，已经让他忙得不可开交，家中年幼的两个孩子，做了心脏搭桥手术的父亲，患有尿毒症已经多年的母亲，需要每周在医院透析3次，这些，他都已经无暇顾及，全部托付给自己的妻子与姐姐。

◎ 2021年8月7日，星期六 这一天，是王军的生日，也是一个让他终生难忘，永远抱憾的日子。这一天，母亲需要用大机器进行透析，8个小时方能做完，是王军亲自把母亲背到医院安顿下来的。就在这个时候，他接到上级通知，说是五三中学也要搭建集中隔离点，需要安装两台1.5KW的自动加压泵。尽管是在周末，尽管是在陪护，但是军人就是要闻令而动，放下电话，他连忙驱车30多公里前往现场查看，研究方案，施工安装，直到下午4时正准备收工，突然接到姐姐的电话，“弟弟快回来，妈妈不行了！”姐姐已经泣不成声。

他赶到医院的时候，母亲还是永远闭上了眼睛。堂堂七尺男儿，嚎啕大哭，母亲在弥留之际，既未能床前尽孝，又未能见最后一面。疫情期间一切从简，为了响应政府号召，他强忍悲痛连夜把母亲火化下葬，作为儿子，他长跪于坟前，匍匐不起，涕泪交流，慈母懿德，音容不在，从此生日变忌辰。

王军同志，作为一名党员，一名退伍军人，为打赢抗疫攻坚战，冲锋在前，全力以赴，夙夜梦寐，24小时坚守工作一线，把初心践行在行动上，把使命落实在岗位上，热血铸就军魂，赤胆尽显忠诚。

热血铸军魂

赤胆显忠诚

◆ 刘清云

清泉风

QING QUAN FENG

荆州水务集团有限公司主办 顾问：袁柏华 石明望 总编：唐志国 主编：刘薇

荆州市内部资料准印证第36号 2021年9月20日 星期五 总第211期
地址：荆州市南湖路9号 电话：0716-4309982 E-mail:jsjtdqb@163.com

疫情防控 人人有责



本报讯（通讯员 李美星）8月5日下午，荆州市住建局领导一行莅临荆州水务集团检查指导安全生产和疫情防控工作，对防疫现场进行详细检查，并详细询问了生产运行情况及防疫工作的落实部署情况，并就做好疫情防控期间的安全供水工作进行了安排部署。

检查中，荆州市住建局副局长曾浩现场对“健康通行码”扫码、登记及绿码通行、体温测量、口罩佩戴等防疫工作落实情况进行检查，对荆州水务集团安全生产及疫情防控工作给予了肯定，并强调，目前正值疫情防控的高发期，荆州水务集团所有党员干部一定要提高政治意识，把疫情防控工作作为目前最重要的工作来抓，坚决落实中央、省、市关于做好疫情防控工作的决策部署，深刻认识做好疫情防控工作的重要性、紧迫性、严峻性，牢固树立底线思维，做好疫情防控工作。要始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，各制水厂要严格做好制水工艺管控，做好生产区域、供水设施清洁消毒杀菌，加大对源水、出厂水、管网水的监测频次，严防水质污染，确保水质稳定安全。制水厂要采取全封闭管理，严格落实出入管理规定，外来人员禁止进入，确保疫情防控期间让市民喝上放心水。要加大对职工疫情防控的正面宣传和防控工作，做好职工体温监测，加强行业从业人员卫生防护，特别是一线从业人员疫情防控知识、防护技能、服务技能培训，提供必要的防护设备，教育引导广大干部职工增强自我防护意识，自觉佩戴口罩，减少到人员密集场所活动，注意个人卫生，加强与卫生防疫部门的密切配合，做好联防联控，确保疫情防控期间的供水安全。

公司党委书记、常务副总经理唐志国、党委委员、常务副总经理助理曾兵参加此次巡查活动。

荆州市住建局领导莅临荆州水务检查指导

市国资委领导检查供水安全和疫情防控工作



本报讯（通讯员 刘薇）8月8日上午，市政府国资委党委书记、主任程军带队一行到荆州水务集团检查企业安全生产和疫情防控工作。

程军着重察看了水厂加氯车间和氯气吸收装置等关键岗位、设备的运行情况，详细询问了疫情防控与安全生产的相关细节，听取了集团公司党委书记、总经理石明望对水厂安全管理、坚定信心、迎难而上，为城市的正常运转提供坚强保证。

与此同时，他还要求水务集团要加强防疫宣传力度，及时公开公示群众用户关心的水质信息，引导社会民众增强战“疫”信心，为打赢疫情防控阻击战营造良好舆论氛围。

公司党委书记、常务副总经理唐志国、党委委员、常务副总经理助理曾兵参加此次巡查活动。

市国资委“四不两直”督导疫情防控工作

本报讯（通讯员 刘薇）近日，市国资委党委领导班子成员采取不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同，直接基层、直奔现场的方式，督导市属出资企业和市国资委机关疫情防控措施落实情况及下沉社区服务情况。

8月9日，市国资委党委副书记、副主任陈必文，四级调研员刘红彦等检查督导荆州水务集团门岗“双码一测”工作落实情况。集团公司党委书记、总经理石明望，党委委员、常务副总经理唐志国陪同检查并汇报了相关工作。

陈必文一行先后来到集团公司大门岗亭及南湖客户服务大厅现



场，重点对服务区域的人员进出管控、测量体温、查验双码、佩戴口罩、来访登记及间隔等候等防控措施的落实情况进行了实地指导。同时，陈主任询问了解了集团公司目前供水工程停工防控及封闭管理的措施落实情况，强调工程项目人员流动是疫情防控的重中之重，要吸取中建三局武汉沌口项目的经验教训，将项目参建人员严格执行“双码一测”，保证工程项目疫情防控工作不留死角。

最后，陈主任还亲切询问了集团公司党员下沉社区的工作情况，指出水务集团作为生产保障企业，要统筹协调好安全生产与社区服务

的勤分配，持续保持过硬的工作作风，全力做好供水保障与疫情防控各项工作。

同心抗疫勇担当 社区致谢送锦旗

本报讯（通讯员 李美星）“衷心感谢荆州水务集团对社区抗疫工作的大力帮助和支持，特代表街道和社区



群众赠送锦旗，表达敬意和感谢！”8月18日上午，解放街道党工委组织委员、街道办副主任沈佳和荆江亭社区党委书记、主任杨梅将一面“齐心战疫显担当 共克时艰见真情”的锦旗送到荆州市政府国资委出资企业荆州水务集团常务副总经理唐志国手中。

疫情发生以来，为保障人民群众身体健康和生命安全，广大社区工作者奋战在疫情防控工作的第一线。为支持抗击疫情，8月7日，荆州水务集团党委前往市国资委联系共建单位沙



市区荆江亭社区，看望慰问一线社区工作者们，为他们送去了纯净水、方便面等应急物资。为表感谢，8月18日，解放街道办副主任沈佳和荆江亭社区党委书记杨梅一同，为荆州水务集团送来了锦旗。

荆州市政府国资委四级调研员陈炼表示，锦旗代表着社区和群众对市国资委工作的认可，也代表着一份责任和激励。荆州水务集团作为国资力量的重要企业，要进一步抓牢社区联系共建工作，与街道、社区携手，抓紧抓细常态化疫情防控，争做社区“好帮手”、群众“贴心人”。

集团公司

联动部署

齐心抗疫

本报讯 (通讯员 刘薇) 8月1日,集团公司党委紧急召开疫情防控专题部署会,传达市委市政府及市国资委关于疫情防控工作的指示精神,全面安排应急值守、供水保障、信息报送、联防联控、宣传引导等工作,明确分工职责,层层压实责任,形成工作合力,为各单位和部室做好疫情防控工作绘制了“作战图”。

“严防死守”看好门,严格实施厂区封闭式管理,严禁外来人员、车辆进入,员工进厂严格实行“亮双码+测温”,并进行台账登记;精细摸排,全体员工实行“两点一线”管理,要求每日报送员工及家庭成员的身体状况、行程、参加社交活动情况等信息;三座主力水厂实施全封闭管理,提前储备足量生产原材料,定时做好供水设施及生产区域的清洁消杀,厂长带班24小时巡视,保障制水工艺的安全运行;严格落实“三级检测制度”,密切关注水质指标;启动凌晨巡查工作机制,特别针对沙市区中高风险管控区域的生活饮用水、黑臭水体加大监测频次;泉洁二次供水公司对中心城区居民小区二次供水水箱进行清洗检测,守护居民用水“生命线”;中心城区6处客户服务中心、4处乡镇供水服务站积极鼓励引导用户通过线上渠道办理业务,减少线下接触;集团公司两部热线电话8510000、4310000,24小时不间断接听市民涉水问题,积极解决居民和单位用水需求及问题,确保办结率和满意率100%。



公司党委 慰问社区暖人心



力所能及的物质和精神慰问。

荆州水务集团党委分别前往市国资委联点共建单位沙市区荆江亭社区,和公司所在地沙市区白云路社区,看望慰问一线社区工作者们,为他们送去了纯水、方便面等应急物资,并对社区工作人员的辛勤付出表示最诚挚的敬意。

风雨同舟显担当,众志成城克时艰。荆州水务集团将持续以实际行动践行民生企业的社会责任,与全社会各界齐心协力,并肩作战,打赢疫情阻击战。

全体员工 核酸检测全参与

场消毒、清洁,并实行终末消毒及废弃物处理。

荆州水务集团党委为担负起集团公司疫情防控主体责任,坚持从严从实抓好核酸检测工作,确保所有人员“应检尽检、不漏一人”。



本报讯 (通讯员 刘薇) 为严格落实市、区疫情防控重要指示精神,严防疫情扩散。8月3日,荆州水务集团全员参与核酸检测。

8月2日,集团公司班子领导深入一线指挥,现场督查重点区域、薄弱环节,实行闭环管理。为认真落实检测场地,集团公司将办公场所改造成临时检测点,实施夜间专业消杀。

8月3日,为规范核酸检测点秩序,公司利用管网抢修围挡设置分流隔离带,南湖营销服务中心门前采集点设置明显的出入口标识,等候区域设置一米线打点,划分落实等候区、测温区、信息登记区、采集区、缓冲区、临时隔离区等,分时进行现

战高温、保供水,在与疫情赛跑的时速战中,全体荆州水务人坚守岗位,同心战“疫”,沉着应对疫情防控和保障民生供水双重考验,用责任和担当全力做好防控疫情和民生供水保障工作。

生产技术部 全力以赴保供水

本报讯 (通讯员 赵敏 蒋万丹 高倩 朱小勇 蒋慧静) 自新冠德尔塔疫情发生以来,生产技术部认真贯彻落实集团公司工作要求,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,实现疫情防控与安全生产“两手抓、两不误”。

严格落实防控措施

全面落实“外防输入、内防扩散、人物同防”各项防控措施,各水厂泵站、值班室每日进行消毒,每天上午、下午定时对工作人员进行体温监测,所有员工必须按要求佩戴口罩,并每日上报“健康码”和“行程码”,阻断疫情传播风险。

严抓现场管理

集中组织人员统一对滤池、澄清池、沉砂池集水槽进行清洗;同时在沉淀池加装遮阳网;对供水设备、设施进行专项检查和维修,并加强巡检力度,增加水质监测频次,确保四座水厂的正常运行和水质安全。

完善应急处置措施

针对新冠病毒在密集、封闭场所



的高传染特性,有针对性地制订操作规程及应急预案,增加疫情状态下的安全防控和应急处置措施。各制水厂党员干部24小时驻厂值班,做到突发状况第一时间应急处置,第一时间上报信息。

加强压力监测点巡检

供水管网分布广、各压力监测点分散,信息调度中心安排专人负责压力监测点的数据采集与问题处理工作,及时回传各项数据,灵活指挥用水调度,确保管网供水压力正常。

海润乡乡供水公司 设备抢修补短板 乡镇供水有保障

供水服务站的全体干部职工做到了争分夺秒抢进度,守土有责齐担当,为抗疫保供贡献了智慧与力量,交给党和人民一份满意的答卷。

观音垱供水服务站

8月8日下午,观音垱供水服务站的干部职工积极响应政府号召,担任疫情防控志愿者,与派出所民警一起在318国道丫角大桥疫情防控志愿服务站全力驻守沙市“东大门”。志愿者对进入车辆严格查验“两码一卡”,对车上人员测量体温,详细询问车辆、人员来去信息,做到不漏一车、不漏一人。

滩桥供水服务站

8月2日,荆州市新冠肺炎疫情防控指挥部将沙市区部分区域划定了中风险地区,事态紧急,滩桥镇党委、政府迅速启动应急预案,同时,决定把原滩桥高中两栋闲置多年的宿舍楼作为集中隔离点,亟需解决用水问题。

为了尽快给隔离点恢复供水,滩桥供水服务站立即组织工作人员投入战斗。烈日炎炎下,大家众志成城,肩挑手抬,持续奋战16个小时,完成了对旧设备的拆除、清水库的排水及清洗、消毒、杀菌工作。次日,两台18千瓦的水泵安装到位,调试成功,并对老旧水管分别进行了封堵和更换,同时也为隔离点工作人员的办公场所重新安装了一条自来水水管。

瘫痪的供水系统全面恢复,滩桥

8月4日上午,岑河三村四组因开挖下水管网施工,供水主管被挖破导致周边居民家中供水中断。在疫情防控关键时期,岑河供水服务站的抢修人员史方忠、王国洪迅速赶到现场。他们顶着烈日高温,快速抢修,及时修复管道,恢复居民正常供水。

面对疫情,各乡镇供水服务站全体工作人员以高效的服务质量,坚定的责任担当,在平凡的岗位上认真履行抗疫保供的双重使命,坚决打赢这场疫情防控的硬仗。

客客服部 防疫服务两不误

一是加大宣传力度。大厅外游动字幕屏、大厅内电子显示屏、宣传电视屏幕上全部更换为防疫宣传标语和防疫常识,强化市民防疫意识,营造主动防护的氛围。

二是严把大厅入口关。大厅门口每天安排人员值守,对进入大厅人员严格把关,进入人员需扫行程码进门并测温登记,不戴口罩者严禁入内,大厅做好客户引导,不在大厅聚集,人与人之间保持一米距离。

三是严格员工管理。上班全体工作人员必须戴口罩,测体温,每天做好大厅卫生消杀,重点部门定时消杀,并做好记录。所有员工停止休年休假,非经允许不得离荆。外地回荆人员须向部门和行政部报备,高风险区回荆人员按照要求进行隔离,各部门教育员工提高安全防护意识,戴口罩,勤洗手,不聚餐,不聚餐。

针对营业窗口人员流动多,防疫难度大的特点,客户服务部压实主体责任,要求部门负责人亲自抓,切实落实各项防疫措施:



采购部 备足防疫物资 全力抗击疫情

本报讯 (通讯员 王春红) 自疫情防控工作以来,采购部高度重视物资保障工作,主动作为,明确责任、完善机制,有效满足公司防控工作的需求,为打赢疫情防控阻击战提供坚实物资保障。

采购部加强物资管理,动态掌握各类物资供需情况,确保物资底数清、情况明、数据准。同时系统做好防疫物资使用、发放工作,积极与相关部门沟通协作,合理规划配送点及量,实现资源效率最大化。



鼎鑫源工程公司 有序推进各项工作

本报讯 (通讯员 甘明霞) 为确保疫情防控工作的通知》、《关于切实加强全市房屋市政建设工地疫情防控和安全管理的通知》,公司对各现场实行封闭管理,配备测温枪及防护用具,人员进入实名制考勤登记并严格执行健康扫码和测温,所有人员佩戴口罩作业,结合目前的高温天气,现场还做足了防暑准备。

积极行动 采取多项防控措施

公司首先对在岗人员进行了全面摸排统计,对近期有人员外出或到过高风险区域的情况做好登记报备,确保人员安全;其次,按照集团统一部署,组织全员进行核酸检测,施工劳务人员没参加核酸检测的一律不准上岗,公司每天对在岗人员情况、核酸检测人数、疫苗接种人数统计更新,保证不漏一人;同时,做好物资保障与场所消杀工作,及时对各部门分发84消毒液与口罩等物资,办公场所、车间和施工现场每天两次消毒,排除安全隐患。

加大施工现场管理

根据《关于加强在建工程项目新

冠疫情防控工作的通知》、《关于切实加强全市房屋市政建设工地疫情防控和安全管理的通知》,公司对各现场实行封闭管理,配备测温枪及防护用具,人员进入实名制考勤登记并严格执行健康扫码和测温,所有人员佩戴口罩作业,结合目前的高温天气,现场还做足了防暑准备。

两手都抓 各项工作有序推进

在落实疫情防控工作常态的同时,鼎鑫源工程公司日常工作有序开展,老旧小区改造工程竣工结算与资料整理工作正在加快进度,力争按照时间节点完成;设备中心车间各项管件制作与焊接按计划进行,作业人员严格执行防疫措施,保持间距与通风;按照建设工地防控要求,施工员对目前在建工地均设置好围挡,已经开挖的段面及时回填并设置警示标语,保证施工现场的安全与封闭。

水质检测中心 疫情肆虐 方显忠诚本色

本报讯 (通讯员 左致远) 自荆州市德尔塔疫情发生以来,水质检测中心立即做出应急响应,全面落实联防联控措施,全力以赴做好疫情防控,始终将用水水质安全放在首位,加强水质监测频率、密切关注水质变化,全力保障广大用户用水质量与安全。

从“源头”到“龙头”,加强全流程水质监控。水质检测中心多措并举,保障从制水“源头”到用户“龙头”各环节水质达标。首先,严格执行“三级”检测制度,加大监测频次,日均检测量达504项次;其次,增设水质快检设备,实现“快检+在线”检测“双管齐下”,24小时不间断采集数据,全天候实时监控水

源水、沉淀池水、滤后水、出厂水等各环节水质变化,再次,加大管网水质巡查力度,每天早、中、晚、凌晨分四班轮值巡查管网浑浊度、余氯等常规水质指标,保证优质供水最后“一公里”。另外,及时建立了水质应急微信群,畅通水质信息渠道,保证及时响应水质变化、调整生产工艺、应对突发事件。

重点区域重点防控,保障隔离点水质安全。为了消除人民群众对中风风险管控和隔离区域的水质安全及粪口传播的疑虑,水质检测中心闻令而动,迅速集结成“荆州水务应急突击队”并制定重点区域水质应急监测计划,逆行而上,每日对管控区域的水质进行现场巡查检测。

管网部 主动请战 冲在一线



困难,每天完成体温测量、消毒消杀、岗位保洁、测漏定点、极端天气安全巡逻、新装设备安装调试等日常工作……

“东岳小区长春苑13栋管漏”、“工农路二医宿舍门口消防栓漏水”、“白云路与金龙路口需要紧急测漏定点查找暗漏”、“红门路碧桂园小区反应压低需要更换Dn400mm管道哈夫节”收到抢修通知,党员彭骏、张凌、赵兵、陈江陵立刻分头行动,带领抢修员拿起工具包奔赴现场。“危急之时挺身而出,这是一名老党员的初心与使命。”陈江陵同志说道。

榜样力量催人奋进,供水信念矢志不渝。荆州水务集团公司管网部党支部充分发挥党组织的战斗堡垒作用,调动每位党员的先锋带头作用,坚守初心、勇担使命,将科学防疫与安全供水两手抓、两手硬,保障安全优质供水。